

**Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
муниципального образования г. Краснодар
«Детский сад комбинированного вида № 176 «Карандаш»**

Автор проекта	Кольцова Светлана Владимировна
Тема проекта	«Мир театра так богат: актеры, роли, шоу, маски. Проникнуться им каждый рад, ведь дарит яркие он краски!»
Тип проекта	Социально-значимый
Участники проекта	Дети старшей группы №6 «Забавный Карандаш», родители воспитанников, Представитель «Краснодарской краевой детской библиотеки имени братьев Игнатовых» учащиеся начальных классов МБОУ СОШ №93.
Срок реализации	05.09.2022-01.12.2022
Актуальность проблемы	<p>Театр — это радость! Театр — это сила! Театр — это праздника, счастья мотивы! Театр — это молодость навсегда! Театр — это чудо на все времена!</p> <p>В современном мире, загруженном компьютерными играми с бессловесными героями, озабоченностью взрослых зарабатыванием денег, дефицитом общения, некачественными художественными фильмами и «мультяшками», все острее и актуальнее встаёт проблема развития социальных чувств. Театрализованная деятельность, несомненно, является источником развития чувств, глубоких переживаний и открытий ребёнка, его эмоциональной сферы, умения сочувствовать, сопереживать, сострадать, распознать состояние человека по его мимике, жестам, интонации, умении ставить себя на его место в различных ситуациях, находить адекватные способы содействия, помощи.</p> <p>В последнее время психологи отмечают огромный недостаток наблюдательности, творческой выдумки, активности у многих первоклассников, ставят диагноз — «не доиграл», т.е. не натренировал свою фантазию и воображение. Театрализованные игры — самый короткий путь к эмоциональному раскрепощению ребёнка, снятию зажатости, обучению чувствованию, развитию художественного воображения.</p> <p>Воспитательные возможности театрализованной деятельности огромны: её тематика не ограничена и может удовлетворить любые интересы и желания ребёнка. Умело поставленные воспитателем вопросы</p>

	<p>побуждают детей думать, анализировать, делать выводы и обобщения. В процессе работы над выразительностью, активизируется словарь ребёнка, совершенствуется звуковая культура речи, вырабатывается умение строить диалоги, монологи. Именно театрализованная деятельность позволяет решать многие педагогические задачи, учит детей жить в мире, строить свои отношения. В результате ребёнок познаёт мир не только умом, но и сердцем.</p> <p>К сожалению, в настоящее время в массовой практике дошкольных образовательных учреждений театрализованная деятельность остаётся в стороне. В первую очередь это связано с недопониманием значения театрализированной деятельности для ребёнка – дошкольника, с общей загруженностью воспитателей, детей и родителей.</p>
Цель проекта	Способствовать развитию социально-творческой активности детей через музыкально-театрализованную деятельность.
Задачи проекта	<ul style="list-style-type: none"> ➤ Побуждать детей к активному участию в музыкально-театрализованной деятельности, привлекать к театральному искусству. ➤ Создать условия для развития творческой активности детей в музыкально-театрализованной деятельности. ➤ Развивать эмоциональную отзывчивость, выразительность речи, артистические способности через театрализованную игру. ➤ Воспитывать уверенность в себе, положительную самооценку, умение преодолевать комплексы. ➤ Расширить родительскую компетентность в данном вопросе, привлечь к совместной творческой деятельности.
Ожидаемые результаты	Совместная театрализованная творческая деятельность педагогов, родителей и детей даст возможность развить артистические способности, повысить самооценку и уверенность в себе всем участникам проекта.

План реализации проекта

Этап	Содержание работы	Сроки
Подготовительный этап	Выбор методов и приёмов для реализации проекта «Мир театра так богат: актеры, роли, шоу, маски. Проникнуться им каждый рад, ведь дарит яркие он краски!»»	Сентябрь 2022

	<p>Пополнение библиотеки, фонотеки и предметно —пространственной развивающей среды группы и музыкального зала.</p> <p>Подбор упражнений для развития мимики, интонации, театральных игр, сценок, сказок для музыкальной театрализации.</p> <p>Встреча с родителями «Знакомство с проектом».</p>	
<u>Основной этап</u>	<p>Работа с детьми:</p> <p>Блок познавательного цикла: просмотр и обсуждение театральных постановок, беседы по содержанию сказок, составление словесных портретов персонажей, обсуждение кандидатур на роли персонажей.</p> <p>Беседы</p> <p><u>Беседа-диалог</u></p> <p>«Что такое театр» (кулисы, парик, грим, декорация, программа, свет, звук).</p> <p>«Что происходит за кулисами»</p> <p><u>Беседа-презентация</u></p> <p>«Знакомство с видами театра»,</p> <p>«Спектакль»</p> <p>«Актёр, артист»</p> <p><u>Ситуативные игры-истории</u></p> <p>«Путешествие в театр»,</p> <p>Квест-игра «Театр ты жизнь»</p> <p><u>Дидактические игры</u></p> <p>«Узнай героя сказки»</p> <p>«Измени голос»</p> <p>«Изобрази настроение»</p> <p>«Ассоциации»</p> <p>«Угадай эмоцию»</p> <p><u>Подвижные актёрские игры:</u></p> <p>«Лёд и пламя»</p> <p>«Приласкай питомца»</p> <p>«Раз, два, три, четыре, пять!»</p> <p>«Капля, море, океан»</p> <p>«Мы фотографы»</p> <p>«Я скульптура»</p> <p><u>Художественное творчество</u></p> <p>Создание декораций к постановкам</p> <p><u>Прослушивание музыки</u></p> <p>Музыкальные композиции для театральных постановок, разучивание и прослушивание.</p> <p><u>Интервьюирование детей:</u></p>	Октябрь-ноябрь 2022г.

	<p>«Какие роли мы играем?» «Любишь ли ты театр?»</p> <p><u>Конкурсы, выставки</u></p> <p>Книжки-самоделки «Кукольный театр-живая сказка малышам», в подарок ребятам средней группы №1.</p> <p>Организация выставки книг о театре «Театр-чудное мгновенье», в рекреации детского сада для всех желающих воспитанников. Организованная представителями библиотеки имени братьев Игнатовых.</p> <p>Фотовыставка «Моя лучшая роль в утреннике» в рекреации детского сада для всех желающих.</p> <p>Конкурс пантомим совместно с учащимися начальных классов МБОУ СОШ №93.</p> <p><u>Акции</u></p> <p>Акция «Приходите в наш театр» (с раздачей билетов на очередную постановку в детском саду).</p> <p><u>Мероприятия</u></p> <p>Музыкальное театрализованное представление «Нет города лучше на свете», для жителей микрорайона «Панорама», приуроченное к дню города.</p> <p>Работа с родителями:</p> <p>Семинар-брифинг для всех желающих родителей «Воспитание искусством».</p> <p>Памятки для родителей с раздачей в микрорайоне «Панорама»: «Как приобщить ребёнка к искусству».</p> <p>Мастер-класс для всех желающих родителей детского сада родителей «Изготовим атрибуты для детского театра</p> <p>Работа с социальными партнёрами:</p> <p>Проведение творческого мероприятия «Мир театра» для старших дошкольников представителями библиотеки имени братьев Игнатовых.</p>	
Заключительный этап.	<p>Подведение итогов реализации проекта.</p> <p><i>Итоговые мероприятия проекта:</i></p> <ol style="list-style-type: none"> 1. Мастер-класс для педагогов и интересующихся родителей «Играем в сказку», совместно с социальными партнерами. 	Ноябрь 2022

- | | | |
|--|--|--|
| | <p>2. Театрализованный праздник с участием родителей и воспитателей «На планете детства».</p> <p>3. Показ спектакля «Золушка» для детей средней группы №1 «Добрый Карандаш».</p> <p>4. Показ спектакля «Заюшкина избушка» для детей младшей группы №3</p> <p>5. Театрализованное представление ко дню Матери «Улыбка мамы-счастья добрый вестнику», для всех желающих педагогов и родителей.</p> <p>6. Акция выходного дня «Всей семьёй идём в театр».</p> <p>Подготовка материалов для размещения на сайте ДОО.</p> | |
|--|--|--|

**Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
муниципального образования г. Краснодар
«Детский сад комбинированного вида № 176 «Карандаш»**

Отчет о реализации и результативности социально-значимого проекта
«Мир театра так богат: актеры, роли, шоу, маски.

Проникнуться им каждый рад, ведь дарит яркие он краски!»
Музыкального руководителя Кольцовой Светланы Владимировны

С 05 сентября 2022г. по 01 декабря 2022 года в старшей группе №6 «Забавный Карандаш» реализовывался социально-значимый проект **«Мир театра так богат: актеры, роли, шоу, маски. Проникнуться им каждый рад, ведь дарит яркие он краски!»**. Целью данного проекта было способствовать развитию социально-творческой активности детей через музыкально-театрализованную деятельность.

Цель проекта была достигнута, все поставленные задачи решены. Отчет о реализации проекта был представлен на педагогическом часе 07.12.2022г.

Я разработала социально-значимый проект, который направлен на развитие творческой активности через музыкально-театрализованную деятельность. Занятия театральной деятельностью помогают развить интересы и способности детей, способствуют общему развитию, проявлению любознательности, стремлению к познанию нового, усвоению информации и новых способов действий, развитию ассоциативного мышления, настойчивости и целеустремлённости, проявлению общего интеллекта, эмоций при проигрывании ролей. Занятия театральной деятельностью требуют от ребёнка решительности, систематичности в работе, трудолюбия, тем самым способствуют формированию волевых черт характера. Выступления на сцене способствуют реализации творческих сил и духовных потребностей ребёнка, раскрепощению и повышению самооценки.

Ребятам тема оказалась очень интересна и актуальна. Оказывается, многие дети не однократно посещали театры и не просто смотрели постановки, но ещё и дискутировали со сверстниками и педагогами на тему увиденного. Малыши были активны и задавали массу вопросов, некоторые из которых даже ставили меня, опытного педагога-музыканта в тупик. Но мы обсуждали каждый вопрос и старались решить каждую проблему. Наши беседы-диалоги, беседы с просмотром презентаций оказались для ребят очень полезными. Каждый извлек для себя нужную информацию.

Мы много читали и обсуждали с ребятами как можно обыграть ту или иную сказку или рассказ. Вдохновлялись прочитанным и тогда начинался настоящий творческий процесс в нашей «театральной мастерской». Так родилось музыкальное театрализованное представление «Нет города лучше на свете», приуроченное к дню города, ребята вместе с педагогами и родителями выступили на площадке рядом с детским садом для жителей микрорайона «Панорама». Многие жильцы с удовольствием вышли из своих квартир и посмотрели организованное детьми представление.

Так же мы с ребятами проводили акции в детском саду, раздавая билетики на новое, подготовленное представление и многие детишки вместе с родителями приходили в наш мини-театр за новыми впечатлениями, яркими эмоциями и путешествием в мир игры и сказки.

Родители не остались в стороне и тоже приняли активное участие во всех мероприятиях проекта.

Семинар-брифинг для всех желающих родителей «Воспитание искусством» был направлен на то что бы помочь родителям и педагогам понять своих детей, раскрыть их творческий потенциал и учиться только на положительных эмоциях от общения и новых знаний.

Памятки для родителей с раздачей в микрорайоне «Панорама»: «Как приобщить ребёнка к искусству». разлетелись, их разобрали родители, гуляющие с детками на площадке и был сделан акцент на то, что современных родителей тоже необходимо приобщать к миру искусства.

Так же родители с большим удовольствием помогали в изготовлении декораций, костюмов и других атрибутов.

Самыми яркими и запоминающимися были итоговые мероприятия проекта:

1. Мастер-класс для педагогов и интересующихся родителей «Играем в сказку», совместно с социальными партнерами. Этот мастер-класс помог создать творческий tandem из педагогов, родителей и детей. В практической части мастер-класса родителям было предложено смастерить вместе с детьми кукол для ложкового театра (ложковый театр - театр, где герои сказки изображаются на ложках). Мы мастерили героев сказки «Геремок».

2. Театрализованный праздник с участием родителей и воспитателей «На планете детства». Этот праздник был организован для детей, поэтому участниками его были взрослые. «На планете детства» оказалось очень весело и интересно, праздник не оставил равнодушным ни одного ребёнка.

3. Показ спектакля «Золушка» для детей средней группы №1 «Добрый Карандаш». Ребята помимо спектакля подготовили еще и билеты на представление. Кассир Малеж Рита продавала билеты, но не за деньги, а за радостные улыбки воспитанников «Доброго Карандаша».

4. Показ спектакля «Заюшкина избушка» для детей младшей группы №3. Этот кукольный спектакль был подготовлен для младших групп детского сада.

Приведя в зал плачущих малышей и усадив их на стульчики, мы думали, что нам не удастся поработать для этой аудитории, но театр творит чудеса. Слезы сменились улыбками.

5. Театрализованное представление ко дню Матери «Улыбка мамы-счастья добрый вестник», для всех желающих педагогов и родителей. Конечно же мы не могли не подготовить представление для наших мам, которые с удовольствием пришли и оценили старания ребят.

6. Акция выходного дня «Всей семьёй идём в театр». В ходе этой акции было совершено три совместных выхода в театр, которые заканчивались дружеским обменом эмоций за чашечкой ароматного чая.

В целом проект помог детям не только приобрести представление о театре, но и помог развить навыки совместной деятельности, способствовал развитию коммуникативных способностей, творческих способствовал формированию элементарных правил и культуры поведения в общественных местах.

Работа в ходе реализации проекта может быть специально организована, а также внедрена в обычные плановые формы работы.

Музыкальный



Berry
Yanuf.

Кольцова С.В.

Камышанова Н.Ю.

**Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
муниципального образования г. Краснодар
«Детский сад комбинированного вида № 176 «Карандаш»**

Автор проекта	Кольцова Светлана Владимировна
Тема проекта	«Май. Россия. Цветёт весна. Отгремела давно война.»
Тип проекта	Социально-значимый
Участники проекта	Дети старшей группы №6 «Забавный Карандаш», дети подготовительной группы №2 «Смелый Карандаш», родители воспитанников, Представитель «Краснодарской краевой детской библиотеки имени братьев Игнатовых» учащиеся начальных классов МБОУ СОШ №93.
Срок реализации	20.02.2023 – 12.05.2023г.
Актуальность проблемы	<p style="text-align: right;">В небе праздничный салют, Фейерверки там и тут. Поздравляет вся страна Славных ветеранов. А цветущая весна Дарит им тюльпаны, Дарит белую сирень. Что за славный майский день?</p> <p>Патриотическое воспитание ребенка - основа формирования будущего гражданина. Воспитание чувства патриотизма у дошкольников – процесс сложный и длительный. Но нельзя быть патриотом, любить Родину, не зная, как любили и берегли её наши предки: отцы, деды, прадеды. С каждым днем утрачивается связь поколения, очень мало осталось в живых героев ВОВ. Молодежь не знает, как зовут героев войны, какие подвиги они совершили, какие города нашей страны удостоены звания «Город-герой» и за какие заслуги.</p> <p>Таким образом, отсутствие у детей знаний по этой теме привело нас к выводу, что необходимо познакомить детей с историей возникновения праздника, с российской Армией и её представителями, воспитать чувство патриотизма у детей. Вследствие этого была выбрана данная тема проекта и принято решение в необходимости его реализации.</p>
Цель проекта	Способствовать воспитанию патриотизма посредством социальной активности детей старшего дошкольного возраста.

Задачи проекта	<ul style="list-style-type: none"> организовать деятельность детей, способствующую формированию духовно-нравственного отношения и чувства сопричастности к родной стране; привлечь родителей в практическую деятельность через совместную деятельность с детьми; формировать правила поведения в общественных местах, умения взаимодействовать со сверстниками и взрослыми.
Ожидаемые результаты	<ul style="list-style-type: none"> понимание важности праздника День Победы в жизни человека; вовлечение родителей в проектную деятельность детского сада, рост их заинтересованности в сотрудничестве с ДОО; повышение социальной компетентности дошкольников; формирование у детей начальных представлений о Великой Отечественной войне, солдатах, защищавших нашу Родину; самореализация и повышение творческого потенциала педагогов.

План реализации проекта

<i>Этап</i>	<i>Содержание работы</i>	<i>Сроки</i>
<i>Подготовительный этап</i>	<ul style="list-style-type: none"> Подбор детской и методической литературы, наглядного материала (иллюстрации, фотографии), дидактических игр. Подбор музыки военных лет, подготовка презентации. Пополнение предметно-развивающей среды по теме для использования в самостоятельной деятельности детей. Встреча с родителями «Знакомство с проектом». 	Февраль 2023г.
<i>Основной этап</i>	<p>Работа с детьми:</p> <p>1. Блок познавательного цикла: просмотр и обсуждение презентации «Наша Родина – Россия», беседа «Дети войны». «Кто такой защитник?», прослушивание песен военных лет.</p>	Март-апрель 2023г.

2. Блок формирования практических навыков: исполнение песен «Катюша», «Три танкиста», музыкально-ритмическая композиция «А закаты алые, алые, алые», «Синий платочек», исполнение оркестра «Едут по Берлину наши казаки».

3. Блок игровой деятельности: подвижные игры «Самолеты», «Захватим вражеское знамя», игры-эстафеты «Доставь конверт в штаб», «Опасная разведка», «Помоги раненому».

Интервьюирование детей:

«Защитник в твоей семье»

«5 фактов о войне»

Конкурсы, выставки

Книжки-самоделки «Стихи о войне», в подарок ребятам средней группы №1.

Организация выставки книг о ВОВ «Никто не забыт, ничто не забыто», в рекреации детского сада для всех желающих воспитанников. Организованная представителями библиотеки имени братьев Игнатовых.

Фотовыставка «Герои той войны» в рекреации детского сада для всех желающих.

Конкурс чтецов «У войны не женское лицо» совместно с учащимися начальных классов МБОУ СОШ №93.

Акции

Акция «Окна Победы»

«Бессмертный полк»

Мероприятия

Музыкальное мероприятие «Победный май», для жителей микрорайона

«Панорама», приуроченное к дню Победы.

Работа с родителями:

Привлечение родителей к организации выставки военной техники в совместной деятельности с детьми.

Организация посещения музея военной техники,

Возложения цветов к памятникам,

Участие в Бессмертном полку детского сада.

	Работа с социальными партнёрами: Проведение творческого мероприятия «Мы скажем нет войне» для старших дошкольников представителями библиотеки имени братьев Игнатовых.	
Заключительный этап.	<p>Подведение итогов реализации проекта. <i>Итоговые мероприятия проекта:</i></p> <ul style="list-style-type: none"> • Экскурсия к памятнику жертвам фашизма в Чистяковской роще и преподнесение цветов. Чтение стихов для ветеранов и тружеников тыла. Преподнесение в дар памятных подарков, сделанных своими руками. • Создание тематического альбома с родителями «Память живёт в наших сердцах...» • Концерт «Живите долго ветераны...» с родителями и жителями нашего микрорайона «Панорама». • Создание фильма -поздравления, с рассылкой всем ветеранам и труженикам тыла нашего микрорайона «Панорама». Подготовка материалов для размещения на сайте ДОО. 	Апрель-май 2023

**Муниципальное автономное дошкольное образовательное учреждение
муниципального образования г. Краснодар
«Детский сад комбинированного вида № 176 «Карандаш»**

**Отчет о реализации и результативности социально-значимого проекта
«Май. Россия. Цветёт весна. Отгремела давно война.»
Музыкального руководителя Кольцовой Светланы Владимировны**

С 20 февраля 2023г. по 12 мая 2023 года в старшей группе №6 «Забавный Карандаш» и подготовительной группе №2 «Смелый Карандаш» реализовывался социально-значимый проект «Май. Россия. Цветёт весна. Отгремела давно война.»

Целью данного проекта было способствовать воспитанию патриотизма посредством социальной активности детей старшего дошкольного возраста.

Цель проекта была достигнута, все поставленные задачи решены. Отчет о реализации проекта был представлен на педагогическом часе 17.05.2023г.

Родина Это слово выражает самое великое и дорогое, глубокое и сильное чувство человека. Любовь к Родине, преданность своему народу, готовность к любым подвигам во имя Отечества есть патриотизм.

Основы патриотизма закладываются с дошкольного детства. Уже в детском саду необходимо знакомить детей с героическим наследием России, учиться дорожить и гордиться им.

Все дальше вглубь истории уходят события, связанные с Великой Отечественной войной. Но память о тех, кто героически сражался за Родину, живет в наших сердцах. Передать эстафету памяти, показать старшим дошкольникам величие и самоотверженность нашего народа, завоевавшего Победу, - одна из задач патриотического воспитания в детском саду и семье.

Такие важные понятия, как «долг перед Родиной», «любовь к Отечеству», «ненависть к врагу» и т.д., необходимо прививать на конкретных фактах из жизни участников Великой Отечественной войны, их трудовых и фронтовых подвигах. Ребятам надо дать представление о войне, о том какой долгой и жестокой она была, о героизме и подвигах наших солдат. Родина чтит своих героев, их имена увековечены в названиях городов, улиц, площадей, в их честь воздвигнуты памятники.

Память о той войне, ставшей для нынешнего поколения далекой историей, - это не только образы и события, но и её исторические уроки, вовравшие в себя социальный опыт прошлого и устремленные в настоящее и будущее. А Победа, которую мы празднуем 9 мая, была и останется вдохновляющим источником, в котором мы всегда будем черпать энергию для процветания нашей РОДИНЫ – РОССИИ!

Проект получил огромный отклик как среди ребят, так и среди родительской общественности. Была проведена масса патриотических мероприятий, которые так важны для подрастающего поколения в наше время, когда мы снова услышали эхо войны.

Родители не остались в стороне и тоже приняли активное участие во всех мероприятиях проекта.

Самыми яркими и запоминающимися были итоговые мероприятия проекта: Экскурсия к памятнику жертвам фашизма в Чистяковской роще и преподнесение цветов. Чтение стихов для ветеранов и тружеников тыла.

Преподнесение в дар памятных подарков, сделанных своими руками. В выходной день были собраны не равнодушные ребята и родители. Придя к Памятнику, ребята возложили цветы и прочитали подготовленные стихи. Это мероприятие способствовало повышению социальной компетентности дошкольников и формированию у детей начальных представлений о Великой Отечественной войне, солдатах, защищавших нашу Родину.

- Создание тематического альбома с родителями «Память живёт в наших сердцах...». Альбом собрал в себе интересные факты о героях ВОВ, о которых рассказали члены семей воспитанников детского сада.
- Концерт «Живите долго ветераны...» с родителями и жителями нашего микрорайона «Панорама». Концерт был подготовлен в преддверии праздника 9 Мая. Душевные песни тех лет, стихи, инсценировки всё это подготовили наши воспитанники совместно с музыкальными руководителями. Не равнодушные жильцы распахивали окна и выходили на улицу, подпевая ребятам.
- Создание фильма -поздравления, с рассылкой всем ветеранам и труженикам тыла нашего микрорайона «Панорама». Этот фильм был подготовлен и опубликован в Госспабликах детского сада в качестве поздравления с праздником 9 мая.

Казалось бы, разве могут дети этого возраста понять, что такое война, боль, про которую рассказывают им взрослые и ветераны. Оказывается, могут. Они слышат и понимают глубину и смысл стихов, песен и музыки военных лет.

Хочу закончить свой отчёт строчками стихотворения. Ведь в это сложное для нашей страны время так важно быть вместе, любить и уважать друг друга, жить дружно и счастливо. И вместе строить мир!

Пусть пулеметы не строчат,
И пушки грозные молчат,
Пусть в небе не клубится дым,
Пусть небо будет голубым,
Пусть бомбовозы по нему
Не прилетают ни к кому,
Не гибнут люди, города...
Мир нужен на земле всегда!

Музыкальный руководитель:

Кольцова С.В.

Заведующий:

Камышанова Н.Ю.

